

“花木兰”现身招聘会 叹找工作还得扮男儿

这是一场行为艺术,呼吁用人单位多给女性工作机会

昨天,古装打扮的“花木兰”出现在郑州市一家招聘市场,她举的牌子上写着“木兰穿越现代,本欲卸甲归田,无奈工作难寻”。

英姿飒爽的“花木兰”在招聘会现场遭到数家用工单位的拒绝,愤怒之下,她以笔代刀将一家公司的招聘要求改成了“男女不限”。

记者 汪森森/文
廖谦/图



“花木兰”应聘很勇敢,用人单位很紧张。

女生扮“花木兰” 现身招聘会

1

上午10点,中原工学院爱心志愿者协会的志愿者晓云披挂起“花木兰”的行头,走进郑州市人力资源中心市场招聘会二楼。

几名同学帮她举起一面牌子,上面赫然写着“木兰穿越现代,本欲卸甲归田,无奈工作难寻”,这奇怪的一幕顿时把求职现场搅乱了。

“花木兰”称,现在又到了应届毕业生求职高峰期,她决定和身边的女同学一起,在母亲节当天推出这场行为艺术,行动命名为“穿越招聘会”。

“花木兰”表示,穿越旨在通过木兰女扮男装从军,呼吁企业招聘时不要明令限制或设置隐形门槛拒绝女性求职者,倡导用人单位给予女性更多机会。

“不少工作岗位‘限男性’,或对女性的身高、相貌、身材、学历有限制性要求。”她认为,这些限制条件完全没有必要。

“花木兰”改企业招聘要求

2

在活动现场,晓云走近一些招聘岗位“限男性”的展位,与工作人员攀谈。

“为什么这些岗位不招女生,我们一样能够胜任工作。”晓云频繁地发问,语气有些激烈。

突然面对展位前的古装女子,显然把展位负责人员弄晕了,他们表示自己是销售公司,出差的工作并不适合女性求职者。

这样的回答显然未能让晓云满意,她在几次发问未得到回答后,站起身并掏出了一支圆珠笔。

她绕过展位桌子,靠近展位后的招聘板,将“限男性”三字刷刷划上几笔,又在上边添上“男女不限”。

晓云一退出展位,展位负责人员的精神放松下来,拒绝继续回答问题。

消除性别歧视需更多法律支持

3

活动组织者韩雪丽表示,这次“花木兰穿越招聘会”是继西安、杭州、南京、武汉之后的一次行为艺术。

“花木兰将军的故乡在河南,这次是穿越到了自己的家乡。”韩雪丽说,她们不是为了搞噱头,只是希望借此活动引起社会关注。

她表示,公益机构的调查数据显示,招聘

中性别歧视严重,“企业招聘写明不招女生的不多,但女士被录用的可能性依旧很低。”

晓云说,希望女性求职者在求职遇到性别歧视时拿起法律武器保护自己。

对于大学生们的行为艺术,现场的应聘者驻足围观后表示,消除性别歧视需要更多的法律法规方面的支持。

新密一关停爆竹厂仓库爆炸,2人轻伤

本报讯 昨天上午9点30分左右,位于新密市西开阳山的河南航天烟花爆竹有限公司发生爆炸,2人受轻伤。

据现场调查,事发烟花爆竹厂已于2011年8月被停产关闭,今天上午发生半成品仓库爆炸,房屋玻璃被震碎造成2人轻伤,目前伤员病情稳定,正在医院接受治疗。

事故发生后,新密市委、市政府高度重视,市主要领导第一时间赶赴现场,公安、消防、安监、卫生等部门积极抢救伤员,清理现场,防止次生事故发生。同时举一反三,立即在全市开展安全生产大检查,对煤矿、非煤矿山、烟花爆竹、危险化学品、特种设备等重点领域和行业实施专项整治。

目前事故原因正在进一步调查中。

首席记者 徐富盈 记者 王银廷

俩孩子为省钱金水河里洗澡

提醒:河水里有寄生虫和有害物质,在这儿洗澡、游泳易患上皮肤病

昨天上午10点多,李先生来电说:南阳路金水路路口东南角金水河里,有两名孩子在里面洗澡。

记者核实:

我于10点20分左右赶到现场,看到两个胖男孩光着身子在金水河里,大的看着十六七岁,小的八九岁。

他们一边搓着澡,一边相互泼水嬉戏,有二三十名市民站在河边观看,不时有人指指点点。

就在俩孩子洗澡的河边,写有“禁止下河”的字样。

市民刘女士说:“河水这么脏,俩孩子在里面洗澡也不怕得病,加上昨天刚下过雨,河水还是冰凉的,也容易感冒。”

南阳路巡防队员薛峰介绍,他9点50分左右看到俩孩子在河里洗澡的,当时河边还有一名妇女在洗衣服。

巡防队员随后将俩孩子劝上岸,他们随即躲在旁边洗衣服的妇女身后。

这名女子40岁上下,自称是俩孩子的母亲。

她告诉我,他们3人从外地来到郑州,没有钱住旅馆,孩子好些天没洗过澡了。前天下雨时淋湿了衣服,昨天来河边洗衣服时,孩子央求下河洗澡玩一会儿。她看水不深,就答应了孩子的要求。

巡防队员介绍,金水河水多是雨水和经过处理的生活污水,表面看起来清澈但不干净,水质监测发现河水里含有大量寄生虫和各种有害物质,只适宜浇灌花草、地面除尘等,洗澡、游泳容易患上皮肤病。

记者 冉小平

线索提供 李先生(稿费30元)

家里的电脑上有裸照 花心丈夫上演“艳照门” 真离了婚他才忏悔“都是我不好”

妻子梅女士发现,丈夫电脑里存有多张他和别的女人的“艳照”。丈夫金先生不仅不承认错误,还和老婆玩起了失踪。一来二去,两人矛盾升级,闹到了法院办离婚。

昨天,记者从中原区法院获悉,在法官的调解下,金先生同意离婚,并给梅女士8万元,其中3万元是给她的精神损害赔偿金。

签完调解书,28岁的金先生流下了悔恨的泪水:“都是我不好,是我的错,我对不起她,对不起孩子,还有家人……”

记者 鲁燕

家里的电脑突然有了密码

梅女士今年23岁,2009年初她与比自己5岁的金先生在平舆县登记结了婚。

婚后不久,二人一同来到郑州,并贷款买了一套80多平方米的商品房。

“他做施工监理,经常在外面跑。我结婚前已经怀孕,就一直在家,他定期给我生活费。”提起之前的生活,梅女士觉得还算幸福。

2009年8月,梅女士顺利生下一个男孩儿,之后继续做全职太太。

怕妻子无聊,金先生买了一台电脑,让她打发时间。

然而,2010年底的一天,梅女士打开电脑时突然发现丈夫设置了密码。

“好端端的他为啥要设密码?”梅女士顿生疑虑,她输入平时丈夫用过的密码,居然打开了电脑。

梅女士找到了一个隐藏的文件夹,里面

“有一组照片,其中几张是他和另外一个女人的裸照。”梅女士险些昏倒。

冲突不断,“80后”夫妻劳燕纷飞

满心愤怒的梅女士给金先生打电话,让他回家解释清楚。

“老婆,你别生气,你也知道我长期在外很寂寞,和这个女人就是逢场作戏。”面对质问,金先生振振有词。

梅女士判断,这两人在一起有段时间了,而自己又怀了孩子。

再三思考,梅女士决定和金先生离婚,2011年初,她在医院做了人流手术。

手术后,金先生一反常态,不仅不承认错误,还玩起了失踪。

为逼金先生现身,梅女士将金先生的“艳照”打印出来,张贴于金先生单位门口。

金先生因此被单位解聘,他找到梅女士,

二话不说就是一顿拳脚。

去年5月,金先生向平舆县法院提出离婚,但因为梅女士流产后尚不满6个月,法院没有支持金先生的请求,他自行撤诉。

法官调解,花心丈夫离婚又赔偿

今年3月,梅女士向中原区法院起诉,要求与金先生离婚。

法院认定了梅女士陈述的事实,但考虑到二人孩子尚小,财产分割存在较大争议,主审张郑军法官希望通过调解来结束二人的婚姻关系。

调解中,金先生流下了悔恨的泪水:“是我对不起她,对不起这个家,我愿意赔偿她的损失。”

经近两个小时的调解,双方达成协议:二人同意离婚,孩子由金先生抚养;贷款买的房屋归金先生所有,金先生返还梅女士5万元首付款,另赔偿梅女士精神损害赔偿金3万元。

线索提供 若愚 陈红